

周六晚上，嘉泽镇周庄村村民匡阿听早早吃了晚饭，准备和邻居们一起去周庄书院“白相”。每到下班后或是节假日，这栋白墙青瓦的楼房里就挤满了人，屋内还不时地传出阵阵朗朗读书声。“大家都是去参加‘周周阅读’读书分享会的，每次参加都很有收获。”匡阿听说。

嘉泽镇周庄村：农家书屋焕新颜

□ 韩佳 记者 陈心如



周庄书院的中式庭院古风满满

花木小村溢书香

传承文脉底蕴 让书香“留下来”

周庄书院管理员王春兰告诉记者，书院的前身是朱家庙小学，周边很多村民都在这儿念过书。随着时代的发展，村里的孩子们都去镇上的嘉泽中心小学、夏溪小学等学校读书了，这里也渐渐荒废了下来。“老一辈村民见证了学校的变迁兴衰，对这个地方

有一份特殊的亲切感。”王春兰说。

小学要不要拆？拆了要不要再建？建了新楼用来做什么？这些问题困扰了村党总支书记江建昌许久。经过全村共同商议，决定将朱家庙小学推翻重建。为留下这缕书香，村委在原址打造了

农家书屋——周庄书院，占地约80平方米，引入各类书籍1000余册。2021年，周庄书院新大楼建设完工。2022年7月，周庄村“国学智慧”暑期培训班第一期开班，“周周阅读”品牌活动正式启动。

丰富文明内涵 让书屋“活起来”

今年暑假，第二期“国学智慧”暑期班成功举办，邀请常州大学国学教授来书院授课，吸引了村内30余名中小學生参加。周庄书院开放以来，已与常州大学、武进区图书馆、江苏理工学院等一众院校、机构开展合作，多次聘请国学专家，将《论语》《三字经》《家规家训》等国学经典、传统文化等优质内容推广给村民们，形成“一个学生、带动一家、辐射一片”的良好学习氛围。

王春兰告诉记者，结合新时代文明实践活动开展，农家书屋利用率不断提升，村民的精神文化生活愈加丰富。除了定期开

展“周周阅读”读书分享交流会，书院还增添了理论宣讲、手工制作、绘画、防溺水、反诈、心理健康疏导等主题课程，真正让书屋“动起来”“活起来”“热起来”，为乡村振兴增添文化新动能。

最是书香能致远。周庄书院正计划推出“积分阅读制”，未来村民们可以凭借书籍借阅数和阅读时长兑换奖品。“我们将努力发挥农家书屋在引领社会风尚、传播文明思想、纾解社会矛盾、促进基层治理中的积极作用，进一步丰富村民的精神文化生活，让农家书屋成为村民致富路上的‘加油站’。”江建昌说。

融合红色资源 让村民“走进来”

今年，周庄村委对书院进行了为期1个月的改造升级，在外围建设了来根红色广场。村里土生土长的“老革命”夏来根今年已经90岁高龄了。1947年，年仅14岁的他参加革命，在苏北被编入新四军，先后转战江阴、黄桥、泰兴等地。1949年作为侦察部队一员，他为渡江战役打前哨，

后又参加抗美援朝，攻打白马山时身负重伤，于1955年底回到家乡生活至今。“搭建室外文化平台，让广场和书院形成联动。后续我们会继续挖掘本土红色资源，让老一辈革命家的精神持续地感染大家、激励大家。”江建昌说。

同时，该村还依托嘉泽镇特色花木资源，在书院楼前的空地

打造了一个中式庭院。院中建有“三省亭”，花式空窗，绿植花境，再搭配上古色古香的墙绘，别有一番韵味。书院二楼还设立了古风文化特色教室，定制木质桌椅，配套古训文化走廊，营造“沉浸式”教学氛围。如今，村民们低头阅读、抬头见绿，满目满心皆是美的享受。

供销周末夜市走进前黄灵台

本报讯（记者 蒋雯）近日，一场热闹的供销周末夜市活动在前黄镇灵台村精彩亮相。夜市以“新供销、新货郎、心服务、兴三农”为主题，20多个摊位为农产品搭建“新舞台”，给村民带来“新体验”。

夜市受到市供销合作总社、区供销合作联社的大力支持，由市农产品经纪人协会承办、前黄镇农合联和灵台村委协办。现场，参展产品丰富多样，既有本镇乡

土特色农产品，如埂绿农业的前黄大米、蒋鉴家庭农场的甜糯玉米和桑葚酒、西湖山庄的螃蟹、老王合作社的红美人柑桔、喜盈门大酒店的醉蟹等，还有市农产品经纪人协会成员单位带来的爆鱼、扣肉蹄膀、羊肉、年糕、溧阳跑鸡蛋、笋干、蟹虫酒等常州各地特色农产品。此外，凌家塘农副产品批发市场的优秀经营户也带来了价廉物美的冷冻海产品、新鲜卤菜等，现场还展销了来自

我区对口帮扶地区（青海、陕西）的特产。

夜市受到了周边村民的热烈欢迎，短短3小时即产生了5万余元的销售业绩。供销周末夜市是供销系统兴农助农、拓展农产品销售渠道的载体之一，优秀商户得以跳过中间商直面消费者，实现双赢。今后，前黄镇农合联还将举办更多高质量展销活动，将更多更好的农产品带给广大群众。



日前，2023年第四届雪堰镇“城东杯”职工足球联赛开赛，雪堰、潘家、漕桥、南宅、城东、许庄6支队伍参赛。联赛采用大循环赛制，共4轮8场，赛程持续至12月初。近年来，雪堰镇先后举办了多届足球联赛，来自各行各业的足球爱好者切磋技术、收获友谊，营造全民健身浓厚氛围。

蒋青萍 蒋雯 摄



武进区文体广电和旅游局

武进传媒大厦招租

武进中心城区、地铁直达，坐拥新天地美景，绝佳地理位置！武进传媒大厦位于湖塘花园街200号，黄金地段，精装写字楼，高品质装修，贴心超值服务，可租面积80m²~1000m²应有尽有，助您事业更辉煌！

招租电话：18921017300

联系地址：湖塘花园街200号